
最新中班妇女节活动方案和反思(大全5
篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。大家想知道怎么样
才能写一篇比较优质的方案吗？以下是小编为大家收集的方
案范文，欢迎大家分享阅读。

中班妇女节活动方案和反思篇一

三八妇女节，上幼儿懂得感恩，学会珍惜和付出的好时机，
下面由小编为大家搜集的幼儿园中班三八妇女节活动方案，
希望可以帮到大家!

【幼儿园中班三八妇女节活动方案一】

活动目标：

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈、奶奶等妇女的节日。

2、通过亲子活动，萌发关心长辈的情感，增进与长辈之间的
感情。

活动准备：

1、音乐磁带《世上只有妈妈好》的音乐

2、6个呼啦圈和若干糖果

活动过程：

一、播放音乐《世上只有妈妈好》世上只有妈妈好，有妈的
孩子像块宝……



1、(师)小朋友知道这首歌叫什么名字吗?(幼)世上只有妈妈
好。

幼：是妈妈的节日

师：今天不仅仅是妈妈的节日还是奶奶、外婆、阿姨、姑姑
所有女性的节日。

3、妈妈在家里做些什么事呢?奶奶在家会做什么呢?(幼儿发
言) 1

妈妈、奶奶这么辛苦，我们应该给她做些什么呢?(幼儿发言)

二、互动环节

《心心相印》游戏准备：呼啦圈6个

游戏玩法：幼儿先跳入圈中，然后妈妈再跳入圈中，二人跳
入圈中后、幼儿再将呼啦圈从下往上取出然后放在前面，继
续跳进去，直到跳到终点，幼儿与妈妈站在圈中然后往起点
跑，谁先到达起点谁就获胜。(获胜者可以获得奖品)

三、我喂妈妈吃糖果

今天我们宝宝和妈妈欢聚一堂共度妈妈的节日，开心吗?我们
宝宝以后要做让妈妈天天开心的宝宝，最后我们在一起送妈
妈一首《世上只有妈妈好》的歌曲，祝所有妈妈们青春永驻、
幸福永存!

【幼儿园中班三八妇女节活动方案二】

活动目标：

1.让幼儿知道三月八日是国际妇女节，是妈妈的节日。



2.会尊敬、关心妈妈，向妈妈表达自己的爱。

3.让大班、学前班幼儿充分了解妈妈，真正从内心感到妈妈
对家庭的付出，对自己的关爱，培养孩子尊敬长辈、关心他
人、热爱劳动的良好习惯。

活动一：献花

3月8日，早送园期间由幼儿代表向女家长献花并献上一句祝
福的话。

活动二：谈话活动

a:介绍三八妇女节：

1:介绍妇女节的由来(附后)

2:3月8日是什么节日?(妇女节又称国际妇女节)

3:妇女节是谁的节日?妇女，第一要是女的，第二要是大人，
满足这两个条件的人就叫妇女。3月8日是妇女节，是妈妈、
老师、阿姨、奶奶、外婆的节日。

4:你身边有哪些人可以过妇女节?(妈、姥、奶、姑、姨)

5:妈妈的生日是几月几日? 6:妈妈的工作或爱好?

7:妈妈在家都做哪些家务?为我做了什么?

8:妈妈爱我们，我们用什么行动来表达对妈妈的爱?(给妈妈
捶背、拿拖鞋、为妈妈洗脚。帮妈妈做家务、自己的事自己
做。)

b:教授幼儿为妈妈洗脚的方法。(大、学前)



1:打水：水温安全(先接凉后接热水)、水量、平端水不摔倒。

2:洗脚：脱袜、浸泡、揉搓到每个部位、擦脚。

3:倒水：安全平端水。

*教授幼儿为妈妈捶背、捶腿的方法。(中小班)

c:在妈妈的节日，你最想对妈妈说的一句话是什么?

练习说：妈妈我爱你

活动三：教育活动：送给妈妈的礼物

学前班：绘画《我的妈妈》

大班：绘画《我的妈妈》

中班：制作《我的妈妈》

小班：粘贴画《妈妈的项链》

托班：纸团粘画《花花衣》

活动四：

1:离园：和妈妈拥抱，对妈妈说一声“我爱妈妈”,送给妈妈
礼物。

2:晚上：大班以上：为妈妈洗脚。

中班以下：为妈妈捶背、捶腿或按摩五分钟。

3:帮助妈妈做一件家务事(大班以上);



活动五：大班以上幼儿3月7日调查活动：

1:了解妈妈的生日;

2:了解妈妈的工作或爱好;

3:妈妈的家务活;

活动六：照片展《我帮妈妈做事情》(家长提供电子版照片)

---来源网络整理，仅供参考

中班妇女节活动方案和反思篇二

一、活动时间：

二、活动地点：中班

1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。

2、了解妈妈的工作和妈妈的喜好，喜欢妈妈。

3、通过表演节目和妈妈一起游戏，表达对妈妈的祝贺。

四、材料准备：

1、歌曲，如《我的好妈妈》、《不再麻烦好妈妈》、《世上
只有妈妈好》等。

2、幼儿事先准备好送给妈妈的礼物。

3、通知妈妈参加活动。

4、妈妈准备化妆品、配饰。



五、活动过程：

(一)主持人引出活动

(二)庆祝活动

1、在歌颂妈妈的乐曲中，邀请妈妈们入座。

2、活动进行。

(1)主持人引导幼儿说说庆祝会的意义。

(2)妈妈和宝宝互夸。

(3)宝宝给妈妈化妆。

(4)妈妈抢椅子游戏。

(三)送礼物

说明"幼儿在强烈的爱妈妈的情感驱使下，主动性，积极性都
会增强，所以，这时制作礼物，送礼物都是情绪的延续。当
然，制作礼物也可以放在庆祝活动前进行。

(1)祝贺，送礼物

说明：幼儿在送礼物中，体会和表达爱妈妈的情感。

(2)给妈妈说一句悄悄话。教师可一道幼儿说些祝贺的话，如：
我送妈妈连衣裙，祝妈妈永远漂亮。

(四)建议

活动目标：



1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。

2、了解妈妈的工作和妈妈的喜好，喜欢妈妈。

3、通过表演节目和妈妈一起游戏，表达对妈妈的祝贺。

活动准备：

1、一些歌曲音带，如〈我的好妈妈〉、〈世上只有妈妈好〉，
《小乌鸦爱妈妈》等

2、幼儿事先准备好送给妈妈的礼物。鲜花，小奖品

3、通知妈妈参加活动。

活动过程：

一、开始部分：引出活动主题

1、谈话活动师："今天我们幼儿园里来了这么多的妈妈，你
们知道是为什么呀?"幼儿答。

师："对，三八妇女节到了，今天是全世界妈妈，还有阿姨，
奶奶的节日，今天我欢聚在一起，来庆祝妈妈的节日，你们
开心吗?"

2、歌唱活动师："我们一起拍手来欢迎我们的妈妈(幼儿园拍
手)"师："我们一起来唱一首歌吧，名字叫"世上只有妈妈
好""我的好妈妈"(幼儿集体唱)"

二、进行部分

1、请幼儿起来介绍自己的妈妈名字及工作师："小朋友，你
的妈妈叫什么名字，她在哪里工作呢?(个别幼儿介绍)



2、猜猜妈妈喜欢吃的水果"你爱自己的妈妈吗?那你知道你妈
妈最喜欢吃什么水果呢?小朋友先想一下，不要说出来，我请
妈妈把自己喜欢吃的水果写在纸上，再请小朋友来说一说，
看看有没有猜对。"猜对发奖品。

3、游戏：抢椅子、亲子合作抛接纸团比赛，夹黄豆比赛，剥
桂圆给妈妈吃比赛

三、结束部分：鲜花献给好妈妈幼儿每人手捧红色康乃馨献
给妈妈.要求幼儿大方地向妈妈表达自己的情感。

四、活动小结：

我们的妈妈真能干、真辛苦呀，我们一起来谢谢妈妈："妈妈
您辛苦了。妈妈我爱你!妈妈您真好!"教师请幼儿和妈妈说说
悄悄话，当幼儿说完悄悄话，教师说："我们的悄悄话，是我
们的心声，妈妈，谢谢您们，妈妈，祝您们节日好"幼儿
齐："祝妈妈节日好"掌声响起。

五、延伸：

回家可以给辛苦一天的妈妈捶捶背，揉揉肩!

教学反思：本周主题配合"三八"妇女节开展的活动。让幼儿
较多地以妈妈为主题进行谈话，如：妈妈的姓名、职业、长
相、发型、服饰、喜好，常和自己做些什么游戏，在谈话中，
升华对妈妈的爱。

在《世上只有妈妈好》歌声氛围中，引导幼儿在被爱和关爱
亲人两个方面去强化这种情感体验。在刚开始引题提问：妈
妈叫什么名字，做什么工作时，幼儿的回答声很响亮、热烈。
我利用游戏，调动了气氛，然后又继续提问：如果妈妈累了
怎么办?幼儿受到了游戏的启发，发言就非常积极热烈，也像
在表决心似的："妈妈累了，我会给妈妈敲敲背!""我要给妈



妈倒水喝。""我给妈妈买好吃的东西!" "我……"浓厚的课堂
气氛，让我暗暗欣慰，今天的教学活动达到了预期的教学目
的，并让幼儿充分体验了爱和被爱的幸福感。

活动目标：

1.幼儿通过活动了解"三八妇女节"是妈妈和老师的节日。知
道她们平时工作很辛苦，自己长大了，愿意帮助妈妈和老师
做一些力所能及的事情。

2.在亲子活动中充分感受母子之间的亲情，体验集体活动的
快乐。

活动准备：

1.歌曲《我的好妈妈》舞蹈《健康快乐动起来》。

2.制作花瓶的材料。

3.通知妈妈参加活动。

活动地点和时间：

xx年3月7日下午3：30印度班教室。

活动过程：

一、来园3:00-3:15家长签到，组织家长与幼儿观看幼儿照片

二、家长会3:15-3:30尊敬的各位家长：

亲爱的妈妈，下午好!春光三月，万物苏醒，万象更新。在这
生机盎然的季节里，我们怀着满腔的幸福和喜悦迎来了"三
八"妇女节，在这里我们祝所有的妈妈们节日快乐，永远年轻
漂亮!祝你们节日快乐!万事如意!



对你们以往对我们工作的理解、配合和支持表示感谢!为了我
们能更好地开展教育工作，下面需要家长们配合：

1.幼儿迟到现象。

2.早餐在园吃的情况。

3.校讯通卡的情况。

4.成长档案的完成。

5.每周小舞台需家长准备节目。

6.平时在家需让幼儿折叠衣物，养成好习惯。

中班教学是一个很关键的时期，对将来孩子上小学学知识有
很强烈的承前启后的基础作用。孩子们好的学习、生活习惯
基本上就是要从中班开始逐渐养成，这是影响孩子一生的一
个新的起点，所以我们希望家长多和我们配合对孩子进行正
确的引导，做得好你的孩子今后的学习成绩就将逐步上升。
做得不合适，一但引起孩子的厌恶情绪，就会影响孩子的学
习态度，需要很多年时间家长和教师共同配合逐步纠正，才
能把孩子的学习态度拉回正确的道路。

三、幼儿献才艺3:30-3:45集体表演《我的好妈妈》 《健康
快乐动起来》

说明：幼儿在体会爱妈妈的情感中，表达爱妈妈的情绪。这
时应该是感情的高潮。也是庆祝会的高潮，教师的引导和激
发尤为重要。教师可作为主持人充满激情地组织表演。如，
当幼儿说完悄悄话，教师可以说："我们的悄悄话，是我们的
心声，妈妈，谢谢您们，妈妈，祝您们节日好"幼儿齐："祝
妈妈节日好"掌声响起。



四、幼儿喝水入厕3:45-4:00

五、亲子废品制作4:00-4:30《花瓶插花》 游戏准备：皱纹
纸、红色和绿色的彩纸、塑料硬管若干和透明胶。

花瓶制作过程：

第一步：准备好需要使用的材料(玻璃瓶 剪刀 麻绳 胶水)第
二步：用麻绳从瓶口处开始包裹。

第三步：一定宽度的时候，使用另一种颜色的绳子包裹。

第四步：用麻绳包裹前，先在瓶子上涂抹胶水。

第五步：用绳子包裹的时候，选用自己需要的色绳来包裹。
这样麻绳花瓶就制作好了。

第六步：在花瓶里插上花就可以了。

康乃馨制作过程:

1.首先将正方形的纸裁成两个矩形，并将两个矩形沿着于中
线垂直的方向剪开，但是不要完全剪开，大约距离边缘1cm
便可。

2.将矩形长边为法线缠绕塑料硬管，使得纸片成圆筒状。

3.再矩形被对折成更狭长的矩形后，沿着塑料硬管头进行缠
绕。

4.在用胶带固定牢靠后，再用手调整好"花瓣"外形。

5.将绿色的纸张裁成大约2cm宽。

6.缠绕好塑料硬管，并且在顶部和底部用胶水固定好。



7.再用一小段绿纸来制作花萼部分。

8.再取小段绿色纸张，剪成叶子形状。

9.用胶水黏着到"茎"上。

10.一朵漂亮的康乃馨就做好了。

六、幼儿给妈妈献花。音乐《感恩的心》

每位幼儿给妈妈献上一支鲜花并说一句祝福的话。教师在旁
用相机拍下这瞬间感动的时刻。

活动反思：

通过这次三八亲子活动，更能增进幼儿和父母之间的感情。
从接待开始，家长们有序的进入教师安静的观看幼儿在园的
一些精美照片，孩子由副班老师带到图书室安静的观看图书。
接着就是主老师开家长会，开完之后，由副班老师带幼儿进
入教师，幼儿找到自己的妈妈奶奶阿姨，抱抱亲亲说一句我
爱你。家长观看幼儿录的视频，家长们都很感动。之后，在
副班老师的带动下，幼儿一起跳《健康快乐动起来》，每个
幼儿都能跟着老师一起互动起来。然后排队入厕喝开水，幼
儿都能有次序的进行。接着就是我们的亲子手工活的，在这
一环节，可能由于讲解过程比较久，幼儿的有点坐不住，比
较吵。但在家长幼儿一起制作废品的时候，幼儿都能参与和
家长一起完成作品，最后，幼儿和家长完成的作品，我们都
有拍照留念。总的来说，这次三八活动还有很多不足的地方，
还需我们老师们改进。

中班妇女节活动方案和反思篇三

中班



1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节目。

2、了解妈妈的工作和妈妈的喜好，喜欢妈妈。

3、通过表演节目和妈妈一起游戏；表达对妈妈的祝贺。

1、歌曲，如《我的好妈妈》、《不再麻烦好妈妈》、《世上
只有妈妈好》等。

2、幼儿事先准备好送给妈妈的礼物。

3、通知妈妈参加活动。

4、妈妈准备化妆品、配饰。

(一)主持人引出活动

(二)庆祝活动

1、在歌颂妈妈的乐曲中，邀请妈妈们入座。

2、活动进行。

(1)主持人引导幼儿说说庆祝会的意义。

(2)妈妈和宝宝互夸。

(3)宝宝给妈妈化妆。

(4)妈妈抢椅子游戏。

(三)送礼物

说明"幼儿在强烈的爱妈妈的情感驱使下，主动性，积极性都
会增强。所以，这时制作礼物，送礼物都是情绪的延续，当



然，制作礼物也可以放在庆祝活动前进行。

(1)祝贺，送礼物

说明：幼儿在送礼物中，体会和表达爱妈妈的情感。

(2)给妈妈说一句悄悄话。教师可一道幼儿说些祝贺的话，如：
我送妈妈连衣裙，祝妈妈永远漂亮。

(四)建议

以后，可产生幼儿的"我帮妈妈"纪事本，主要记录幼儿在家
帮助妈妈做力所能及的事情，进一步关心妈妈。

中班妇女节活动方案和反思篇四

1、培养幼儿爱妈妈的情感，知道妈妈爱我们，我们也爱妈妈。

2、知道三月八日是妈妈的节日，是全世界妇女的节日。

3、通过多种形式的活动，表达自己对妈妈的爱。

4、体验互相关心的美好情感。

5、体验节日的快乐氛围。

1、歌曲《不再麻烦好妈妈》

2、提供剪刀、手工纸、胶水等制作工具。

我为妈妈来歌唱、我听妈妈来介绍、我为妈妈做礼物、爱心
献妈妈。

（一）我为妈妈来歌唱



学习歌曲：《不再麻烦好妈妈》

（二）我听妈妈来介绍

请妈妈代表来为幼儿讲述各自工作的辛苦。妈妈的爱是我们
幸福的源泉，是我们心灵的钥匙。妈妈每天要辛勤的工作，
又要照顾着我们。知道妈妈养育我们不容易等，让孩子懂得
尊敬、体贴自己的妈妈。为了感谢我们的妈妈，引导幼儿给
妈妈准备礼物。

（三）我为妈妈做礼物

我们将开展谈话活动，围绕“我们应该怎样帮妈妈过一个难
忘的节日”展开讨论，引导幼儿自由发言。另外，我们组织
幼儿自己动手制作爱心送给妈妈。

（四）爱心献妈妈

引导孩子回家主动帮妈妈做点家务活、帮妈妈捶捶背、洗脚
等。用自己特殊的方式庆祝妈妈的节日。把制作的礼物送给
妈妈，向妈妈说一句祝福话，表达自己的心意。

在母亲节到来之际，为培养幼儿感恩母亲、关爱妈妈的美好
情感，我们设计、开展了系列活动。“感恩母亲节”是活动
的结束部分，是对前期活动的回顾和展示，让小朋友们感恩
母亲，说出温馨的母亲节祝福，送上浪漫的母亲节礼物，瞧、
、、我们的小朋友们都在认真的在为妈妈们准备自己的礼物
呢！

中班妇女节活动方案和反思篇五

1、了解“三八”妇女节是妇女们的节日，并用言语庆祝身边
的妈妈和长辈们。



2、感受自己动手与妈妈或奶奶共同制作作品的乐趣。

1、幼儿有撕纸的经验，大的心形图三张。

2、小篓子、画有心形图案的色纸（用缝纫机给图案打上细密
的洞眼）、胶水、抹布等人手一份。

一、初步了解“三八”妇女节的含义。

1、师：你们知道三月八日是什么节日吗？（妇女节！）

2、向幼儿介绍国际妇女节，并了解是全世界妇女们的节日。

师：是谁的节日呢？幼：妈妈、奶奶！

师：不是仅是你的妈妈、奶奶的节日，还是姑姑、小姨、老
师们的节日，是全世界妈妈、奶奶的节日，是全世界女性的
节日！

3、在今天我们可以对她们说什么祝福的话吗？

师：你们今天对自己身边的妈妈、奶奶准备了节日祝福的话
吗？

幼：我准备了！（孩子争相说出自己的祝福）

二、与妈妈共同动手制作手工作品

（一）观察制作材料，讨论制作方法。

1、出示大的心形底图。

师：这是什么？像什么？这是一个什么样的爱心？（大大的、
红红的。）



2、寻找小爱心图。

师：这个大大的爱心就像妈妈一样，宝宝的爱心在哪里？藏
在桌上的小篓子里，大家找一找，找到了吗？藏在哪里？
（一张方方的纸里面。）是什么样子的？（小小的、红红的。
）

（二）讨论撕纸的方法并进行尝试。

1、出示幼儿操作用纸。师：怎么把这个爱心从方方的纸上取
下来呢？仔细看看爱心的旁边有什么？（轮廓线。）要沿着
这个线撕，你们会吗？怎么撕？（小手捏着线的两边，一前
一后慢慢撕。）

2、幼儿尝试自己撕。（多提供一些操作用纸，给幼儿多次练
习的机会。）

（三）爱心送给谁？

三、结束活动：

全体幼儿演唱歌曲“世上只有妈妈好”，在歌曲中结束本次
活动。

此次活动是一次“三八”亲子活动。孩子不但用言语祝福妈
妈和奶奶们，还亲手制作了爱心送给她们。有的孩子也送了
爱心给老师，这让我格外感动。因为这些小爱心事先已打好
了孔，幼儿很容易就撕下来了，孩子和妈妈一起把小爱心贴
在了大爱心上。通过此次活动，不仅加深了孩子与妈妈的感
情，还缩短了家长与幼儿园的'距离。


